

## Manifiesto del nuevo Consejo de la Generalidad y el programa inmediato que va a desarrollar

El fascismo en armas contra la República ha hundido el país en los horrores de la guerra civil. Queriendo salvar los privilegios de las castas tradicionales y del gran capitalismo, el fascismo los ha destruido y ha sumado a las angustias de una reconstrucción económica sobre nuevas bases. El Consejo de la Generalidad se propone con la mayor firmeza hacer frente a la realidad impuesta por el criminal fascismo, ganar rápidamente, decisivamente la guerra y reconstruir en seguida sobre las ruinas del régimen que el fascismo hundió el 19 de julio, una economía más justa, las líneas generales de la cual sean el avance de lo que habrá de ser el día siguiente de la victoria.

Este Consejo, que es la coincidencia de las fuerzas sindicales de los partidos obreros y de las masas populares representadas por los organismos de izquierda y que mantiene la unión de la lucha victoriosamente gloriosa del 19 de julio, va a asumir las responsabilidades de estos momentos y a imponer, por la voluntad nacida de las organizaciones representativas de las cuales nadie se podrá apartar sin que sea declarado faccioso y tratado como a tal.

El Consejo señalará las directivas necesarias a la mejor eficacia de la nueva economía y revestido de la representación unánime de todo lo que por cualquier motivo pretendan actuar fuera de la disciplina que se imponen impo-  
eun y sin la cual no podríamos ganar la guerra (objetivo supremo que todos perseguimos) ni resolver los graves problemas económicos suscitados por ella; y extirpará los últimos vestigios de los aprovechadores y de grupos incontrolados y toda clase de turbias iniciativas que traten de manchar el honor y la honra sensible del pueblo antifascista y dará plenas garantías de seguridad, de confianza y de justicia al enjuiciamiento público ante el Tribunal Popular. Las repugnantes crueldades de los fascistas en las zonas dominadas por ellos, los horrores a que someten las poblaciones que han de sufrir la barbarie de su yugo, han escandalizado a todo el mundo. Entregada esa conducta al desprecio de la conciencia universal, y todos hemos de contribuir a que ningún instrumento aislado, inconscientemente o morbosamente, pueda enturbiar nuestra labor y sirva de motivo para campañas malévolas y tendenciosas.

El programa inmediato del Consejo es el siguiente:

A) Concentración del máximo esfuerzo en la guerra, no ahorrando ningún medio que pueda contribuir a su fin rápido y victorioso. Comandamiento único, coordinación de la acción de todas las unidades combatientes, creación de las Milicias obligatorias y refuerzo de la disciplina.

B) Reconstrucción económica del país, cuyo fin se llevará inmediatamente a la práctica el programa del Consejo de Economía creado por decreto del 11 de agosto pasado, que contiene:

1. ... La regulación de la producción, de acuerdo con las necesidades del consumo.
2. ... Control del comercio exterior.
3. ... La colectivización de la gran propiedad rústica y el respeto de la pequeña propiedad agraria.
4. ... La desvalorización parcial de la propiedad urbana mediante la reducción de los alquileres o el establecimiento de

las tasas equivalente cuando se crea conveniente beneficiar a los inquilinos.

5. — La colectivización de las grandes industrias, de los servicios públicos y de los transportes.

6. — La incautación y colectivización de los establecimientos abandonados por sus propietarios.

6. — La incautación y colectivización jerarvivo de las grandes empresas de distribución.

8. — El control obrero de los negocios bancarios hasta llegar a la nacionalización de la Banca.

9. — El Control obrero sobre las industrias privadas.

10. — La reabsorción energética para la agricultura y la industria de los obreros sin trabajo, para la revalorización de los productos agrícolas, el retorno al campo de los obreros que pueda absorber la nueva organización del trabajo agrícola, la creación de nuevas industrias, la electrificación integral de Cataluña, etc.

11. — La supresión rápida de los diferentes impuestos indirectos, en el tiempo y en la medida posible.

C) Enaltecimiento de la cultura popular en todos sus múltiples aspectos, bajo el signo de la Escuela Nueva Unificada que haga que por encima de los privilegios que habían imperado hasta ahora, todo niño dotado pueda pasar de la Escuela primaria a los estudios superiores, y estímulo de todas las manifestaciones culturales.

Las necesidades de la guerra, el bloqueo efectivo a que nos vemos sometidos y las dificultades nacidas de la transformación.

## TRAJES CARTHAGO COMANDANCIA MILITAR

Cumplimentaron a S.E. el comandante del destructor inglés "Agasta" Commander D.T. Dowler, A las 16'30 le será devuelta la visita por el coronel de Artillería de Costa número 3 en representación del General Comandante Militar.

Capitanes: de Infantería de Marina don Ricardo Pérez, don Pedro Muñoz Caro; de Infantería don Arturo Fernández Arellano y don Alberto Calderón; de Artillería don Francisco Rufete Viñe y don Fernando Souza; de Ingenieros don Federico Tortosa teniente de Infantería de Marina don Manuel Martínez; comandantes: de Ingenieros don Federico Tenllado y de Infantería don Luis Angosto Tortosa; teniente coronel de Infantería don Eduardo Cué Vidaña.

La columna de Guadix en el sector de la Sierra efectuó un avance con las fuerzas de Tacon tomando el cerro de Los Avellos, situado algunos kilómetros a vanguardia de nuestras antiguas posiciones, que coloca bajo nuestros fuegos a Beas de Granada y Quentar, sosteniéndose allí nuestros milicianos a pesar del violento fuego de cañón de que han sido objeto durante todo el día de ayer.

mación social que se están operando, imponen sacrificios que las masas trabajadoras soportarán si tienen el convencimiento de que no trabajan para enriquecer las clases parasitarias sino para crear una sociedad nueva. Tenemos en nuestras manos el instrumento invencible de un pueblo que sabe que lucha y padece por una Humanidad mejor. Lo que este pueblo quiere ahora es que se le de una dirección que se coordinen y unan sus esfuerzos y sus anhelos. El Consejo, que viene a satisfacer esta profunda aspiración popular, pide el concurso y el entusiasmo que en estos momentos son necesarios y que tiene la seguridad que no le faltarán. La unión es indispensable bajo el signo de la confianza, de la lealtad y del sacrificio. La unión es la victoria y la victoria es la gloria de los que la habrán forjado y el porvenir más feliz de nuestros hijos.

Mientras aquí construimos un nuevo orden de cosas basado en la justicia social, en el frente ahuyentaremos de las nobles tierras aragonesas a los enemigos que la pisotean y seguiremos ofreciendo a los otros pueblos de Iberia nuestro curso para la lucha contra el fascismo y por una sociedad mejor, de la cual sea suprimida para siempre la explotación del hombre por el hombre.

El Consejo declara que respetará y ayudará los esfuerzos de la fecunda menestralla catalana y se dirige especialmente a los campesinos y les dice que su trabajo será estimulado, que nada han de temer por el trozo de tierra que posean y que cultivan con sudor, que el nuevo orden de cosas respetará los frutos de su trabajo, mientras atacará despiadadamente el latifundismo mediante la expropiación de los grandes terratenientes y de los enemigos del régimen y anulará todas las cargas y servidumbres que pesaban sobre la paysanía.

El Consejo se dirige a todas las masas populares de Cataluña con el objeto de recabar su concurso a la magna obra iniciada. La grandeza de nuestra lucha estimulará el esfuerzo y el heroísmo de todos. Pensad que en esta lucha se de batan los intereses superiores, de toda la Humanidad. Si fuésemos vencidos, el fascismo se fortalecería en todos los países y las masas trabajadoras de todo el mundo se verían sometidas a una monárquica dictadura, en la cual quedaría su mergida toda la civilización humana. Si ganamos (y la victoria es segura si coordinamos nuestros esfuerzos), nuestro triunfo tendrá una repercusión inmensa más allá de nuestras fronteras, porque las revoluciones tienen una incontenible fuerza expansiva, y la barbarie fascista será definitivamente vencida, abriéndose en el mundo una nueva era de justicia social.

Todos los elementos políticos y sociales que son representados en el Consejo, proclaman el reconocimiento del derecho de los pueblos a regir su propia vida según los principios de la autodeterminación y son fervientes defensores de las libertades de Cataluña.

Finalmente, en el momento de constituirse el Consejo de la Generalidad no cumpliría con su deber si no dirigiese una emocionada salutación a los gloriosos milicianos que luchan en el frente. A ellos corresponde, en el momento presente, la labor más pesada. Su heroísmo apoya todas las posibilidades del mañana y nos permite tener la plena seguridad de una rápida y gloriosa victoria.

## La nota del Ministerio de la Guerra

Madrid—La nota del ministerio de la Guerra radiada hoy dice:

En el sector de Vizcaya nuestras tropas han iniciado una intensa ofensiva infligiendo un duro castigo al enemigo interviniendo eficazmente la artillería y la aviación leales replegando se el enemigo hacia Alava con grandes pérdidas.

Un batallón de milicianos aniquiló una compañía facciosa apoderándose de 4 ametralladoras y 60 fusiles.

Frente de Aragón—Continúa el combate en Estrecho Quinto y Monte Aragón actuando la aviación leal con eficaces bombardeos.

Una columna leal ha aniquilado la vanguardia enemiga.

Una patrulla facciosa se entregó a los leales.

En Sigüenza la aviación facciosa bombardeó sin consecuencias.

Frente del Sur—En este frente no se combatió hoy. Solamente la aviación hizo vuelos de reconocimiento. 3 Aviones leales atacaron eficazmente al enemigo.

Frente del Centro—En esta zona hay relativa tranquilidad.

En las proximidades de Cañada fue rechazado un intento de ataque del enemigo.

Y otro intento de ataque de los aviones leales.

En los demás frentes sin novedad.

## Un rasgo de Marcos Redondo

Barcelona—El popular barito no Marcos Redondo que ha permanecido alejado unos días por enfermedad de las tablas del Teatro Novedades, al recomprender su labor y cobrar las dietas que por derecho le corresponden de los días de su enfermedad ha remitido el total de las mismas para engrosar la suscripción por milicias antifascistas.

## Del Consejo de Ministros de ayer

Madrid—El jefe del Gobierno pasó la tarde de ayer en su despacho oficial recibiendo a algunos ministros con los que cambió impresiones sobre la marcha de los acontecimientos.

A las 9 de la noche facilitó la firma de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer.

Presidencia—Indulto de la pena de muerte impuesta a Rafael Aznar y otros tres paisanos.

Declarando suspensos de todos los derechos a los funcionarios públicos de todos los ministerios y Centros excepto a los de los Institutos Armados.

Admitiendo la dimisión del Gobernador Civil de Valencia Ernesto Marin sustituyéndole con Ricardo Zabalza.

Industria—Derogando el decreto de 25 de julio que creó el Comité de Intervención Provisional de Industrias.

Hacienda—Decreto sobre la incautación de fincas urbanas y de administración de las mismas.

Creación de las Juntas de fincas urbanas incautadas.

## Importante discurso del ministro de la Gobernación

Madrid—Esta tarde a las tres y media desde el micrófono instalado en el ministerio de la Gobernación, se ha dirigido al país el ministro de la Gobernación que ha pronunciado un discurso cuya síntesis es:

"El Gobierno desde su constitución ha sido parco en palabras entendiendo que estos instantes no son de palabras, sino de hechos y actividades que requieren todos los momentos de los ministros para dedicarlos a su trabajo, puesto al servicio de la causa.

Nadie ignora que luchamos con un enemigo que tiene dos frentes: uno el de las trincheras donde se hallan las armas y otro el de la retaguardia y en esta emplea aquel un arma de mayor alcance y que él cree más eficaz que es el rumor, el bulo.

Días pasados cayeron rumores a granel, unos por las radios facciosas y otros por los emboscados, que se fingen leales y con preguntas e insinuaciones lanzan aquello que les conviene que circule; pero sabemos que el pueblo tiene también un arma contra esos procedimientos, que es el desprecio, compartido éste por el Gobierno hasta el día. Para desmentirlo con mi voz y con mi presencia os hablo desde este micrófono.

Dice el rumor que porque el enemigo estaba a determinada distancia de Madrid (está más lejos de lo que muchos creen), el Gobierno huía de Madrid abandonando sus deberes.

La falsedad es evidente y el Gobierno os dice: Entre los acuerdos tomados por el Gobierno, figura el de que algunos ministros fuesen a distintas poblaciones leales para llevar a los ciudadanos el aliento que da la autoridad y hacer ver a los mismos la demanda fundamental de la defensa de Madrid, por que es un deber de todos defenderlo no por ser Madrid, sino por ser la capital de la República, presa codiciada por el enemigo, lo cual demuestra su importancia en esta lucha, y aunque el Gobierno sabe que el enemigo no logrará su objeto, para extremar su defensa han ido algunos ministros a algunas poblaciones leales para decirles a estas que es preciso el auxilio de todos a Madrid.

Aquí está el Gobierno—termina diciendo—Los ministros en sus puestos, y lo estarán también para hacer cumplir los bienes los que fueron a otras ciudades acuerdos del Gobierno; y los cuales volverán en seguida para seguir todos laborando por el triunfo final de nuestra causa.

## Sentencia cumplida

Barcelona—En el campo de la Bota se cumplió la sentencia de muerte contra los extenientes del regimiento de Infantería Badajoz Ricardo Cata Bradona, José González y Eduardo San Félix, y del regimiento de Caballería de Dragones José Gascaga.